

PITANJA I ODGOVORI

Natječaj za provedbu intervencije 73.10. Potpora za ulaganja u primarnu poljoprivrednu proizvodnju iz Strateškog plana Zajedničke poljoprivredne politike Republike Hrvatske 2023. – 2027.		
R.br.	PITANJE	ODGOVOR
96.	KO - Postojeća proizvodnja korisnika Ostvaruje li bodove po ovom kriteriju odabira korisnik koji se dugi niz godina bavi proizvodnjom povrća u stakleniku i ne podnosi Jedinствeni zahtjev?	Izmjenama Pravilnika („Narodne novine“, broj 7/2024) dodatno je pojašnjeno na koji način se ostvaruju bodovi za proizvodnje za koje nije moguće podnijeti Jedinствeni zahtjev. Ako se upit odnosi na načine uzgoja za koje je moguće podnijeti Jedinствeni zahtjev, a korisnik ga nije podnio, u skladu s dodatnim pojašnjenjem kriterija odabira, korisnik ne ostvaruje bodove za ovaj kriterij odabira.
97.	Korisnik planira ulaganje u sektor aromatičnog/ljekovitog bilja. Ostvaruje li korisnik bodove za prioritetni sektor (voće i povrće)? Da li je za ova ulaganja potrebno izraditi Tehnološki elaborat?	Ako se ulaganje odnosi na sektor aromatičnog/ljekovitog bilja, korisnik ostvaruje 20 bodova za ostale sektore. Za navedeno ulaganje nije potrebno izraditi Tehnološki elaborat.
98.	Kriterij odabira 5. Ostvaruju li se bodovi za bilo koju od navedenih struka/usmjerenja bez obzira na sektor ulaganja?	Bodovi se ostvaruju za bilo koju od navedenih struka/usmjerenja neovisno o sektoru ulaganja.
99.	Nije jasno koji su laboratoriji prihvatljivi za dostavu uzoraka tla u slučaju podizanja vinograda? Da li su to samo laboratoriji ovlaštene od Ministarstva poljoprivrede ili samo akreditirani laboratoriji?	U procesu ocjenjivanja tehnoloških elaborata prihvatiti će se analitička ispitivanja provedena u laboratorijima koji mogu dokazati stručne i mjerno ispitne kompetencije u području fizikalno kemijskih ispitivanja plodnosti tla. Kompetencije mogu biti dokazane na različite načine, primjerice odgovarajućom akreditacijom ili ovlaštenjem od strane državne ili javne uprave u području navedenih ispitivanja, kao i javno dostupnim dokazima da su usluge laboratorija korištene u analizama koje su objavljivane u stručnim i znanstvenim publikacijama koje su prethodno recenzirane.

PITANJA I ODGOVORI

		<p>Kako bi dodatno pojasnili prethodno opisane uvjete, navodimo primjere laboratorija čiji su rezultati analiza tla s područja Republike Hrvatske prihvatljivi:</p> <ul style="list-style-type: none">• HRVATSKA AGENCIJA ZA POLJOPRIVREDU I HRANU – CENTAR ZA TLO sa sjedištem u Osijeku,• SVEUČILIŠTE U ZAGREBU, AGRONOMSKI FAKULTET, Analitički laboratorij Zavoda za ishranu bilja• LABOSAN d.o.o. laboratorijska analiza uzoraka, Odjel Laboratorija u Virovitici• INSPECTO d.o.o. Đakovo, Električne centrale 1, za INSPECTO d.o.o. Laboratorij• SVEUČILIŠTE JOSIPA JURAJA STROSMAJERA Poljoprivredni fakultet u Osijeku, Laboratorij Zavoda za agroekologiju• SVEUČILIŠTE U ZAGREBU, AGRONOMSKI FAKULTET, Analitički laboratorij Zavoda za Opću proizvodnju bilja• SVEUČILIŠTE U ZAGREBU, AGRONOMSKI FAKULTET, Analitički laboratorij Zavoda za melioracije• SVEUČILIŠTE U ZAGREBU, AGRONOMSKI FAKULTET, Analitički laboratorij Zavoda za pedologiju• KUTJEVO d.d., Agrokemijski laboratorij• Visoko gospodarsko učilište Križevci, Agrokemijski laboratorij• Regionalni centar za biotehnoška istraživanja i razvoj Brodsko-posavske županije• Razvojna agencija AGRO ustanova za razvoj grada Grubišno polje• EUROFINS CROATIAKONTROLA d.o.o.• Institut za poljoprivredu i turizam, Laboratorij za tlo, biljku i vodu
--	--	---

PITANJA I ODGOVORI

		<ul style="list-style-type: none"> • Institut za jadranske kulture i melioraciju krša, Laboratorij za pedologiju i ishranu bilja • Bioinsitut d.o.o. <p>Navedeni popis nije konačan i prihvatljive su i analize iz drugih laboratorija koji nisu navedeni na popisu, a za koje je moguće utvrditi kako ispunjavaju prethodno navedene uvjete.</p>
100.	U slučaju ulaganja u pčelarstvo u sklopu intervencije 73.10., spada li pčelarstvo u stočarstvo pa se, shodno tome, boduje sa 25 bodova?	Pčelarstvo spada u stočarstvo te korisnik ostvaruje 25 bodova u sklopu kriterija odabira „Sektor ulaganja“.
101.	Ukoliko je prijavitelj (odgovorna osoba/nositelj OPG-a i sl.) agronom, je li prihvatljivo da sam sebi, odnosno svom OPG-u potpiše Tehnološki projekt? Naravno, uz uvjet da trošak izrade Tehnološkog projekta nije priložen kao projektni trošak.	Navedeno je prihvatljivo.
102.	Obzirom da je na radionicama odgovoreno kako u slučaju ulaganja u mehanizaciju/strojeve/opremu nije potrebno dostaviti tehnološki projekt, zamolili bismo Vas za odgovor; što se smatra pokretnom opremom za koju je isti sukladno Natječaju potrebno dostaviti, te za navedeni dokument ne postoji mogućnost dopune. Je li riječ isključivo o troškovima koji se smatraju opremom ali se ne ugrađuju u objekt (npr. pokretna sušara i sl.) ili se u navedeno svrstava i oprema kao npr.: visokotlačni perlač, uređaj za montiranje guma, uređaj za metenje i sl.?	<p>Pokretnu opremu koja se ne ugrađuje u objekt i opremu koja se ugrađuje u objekt kad su dio proizvodnog procesa potrebno je uvrstiti u Tehnološki projekt.</p> <p>U slučaju ugradnje opreme (izgradnja novog/rekonstrukcija postojećeg objekta/prostora/ugradnja opreme koja u smislu Zakona o gradnji predstavlja rekonstrukciju postojeće građevine) potrebno je dodatno dostaviti Glavni projekt za koje je sukladno važećem Zakonu o gradnji i/ili Pravilniku o jednostavnim i drugim građevinama i radovima potrebno izraditi Glavni projekt ili Izjavu izrađenu na službenom predlošku iz Priloga Natječaja, ovjerenu i potpisanu od strane ovlaštenog projektanta.</p>

PITANJA I ODGOVORI

	Je li ispravan sljedeći zaključak: za opremu (bilo pokretna ili nepokretna) tehnološki projekt je obavezan ako je ta oprema dio proizvodnog procesa (npr skladištenje, pakiranje, ljuštenje i sl.), odnosno nije potreban tehnološki projekt ako oprema (bilo pokretna ili nepokretna) nije dio proizvodnog procesa (npr. oprema za održavanje, perači, uređaj za montiranje guma i sl.)?	
103.	U točki 2. priloga 1. navedeno je „Tehnološki projekt potrebno je dostaviti u slučaju: ...ulaganja u pokretnu opremu“. Molimo pojašnjenje što sve spada u pokretnu opremu odnosno je li korisnik obavezan dostaviti tehnološki projekt za nabavu mehanizacije?	Tehnološki projekt potrebno je dostaviti ako se korisnikovo ulaganje odnosi na pokretnu imovinu koja je dio proizvodnog procesa. Ako se prihvatljivi troškovi odnose isključivo na mehanizaciju, korisnik nije obavezan dostaviti tehnološki projekt.
104.	Je li prihvatljivo podizanje nasada borovnice u teglama (vrećama). Vreća primarno služi kako bi se zaštitio nasad od prodiranja glodavaca, voluharice.	Navedeno je prihvatljivo uz ispunjavanje ostalih uvjeta prihvatljivosti propisanih Pravilnikom i Natječajem. Višegodišnji nasad koji je predmet ulaganja mora najkasnije u trenutku podnošenja konačnog zahtjeva za isplatu biti upisan u odgovarajuće upisnike ili u ARKOD ako se u skladu s nacionalnim zakonodavstvom za navedenu proizvodnju ne vode upisnici, gdje je primjenjivo.
105.	Sukladno Pravilniku, članak 18. Neprihvatljivi troškovi, stavka 3. Troškovi prihvatljivi za sufinanciranje u sklopu sektorskih intervencija u sektoru pčelarstva i u sektoru vina nisu prihvatljivi za sufinanciranje u sklopu intervencija iz ovoga Pravilnika, zanima nas da li je u sklopu ovoga natječaja za korisnika koji se bavi isključivo pčelarstvom prihvatljivo ulaganje u gradnju objekta za skladištenje i pakiranje proizvoda	Troškovi prihvatljivi za sufinanciranje u sklopu sektorskih intervencija u sektoru pčelarstva nisu prihvatljivi za sufinanciranje u sklopu intervencije 73.10. Pčelarstvo je sektor stočarstva i ostvaruje bodove za podtočku 2.2. kriterija odabira za mikro, male i srednje korisnike.

PITANJA I ODGOVORI

	<p>te uvođenje digitalizacije proizvodnje (sustavi monitoringa i sl.) ?</p> <p>Također, molim Vas potvrdu da takav korisnik ostvaruje bodove pod točkom 2. sektor ulaganja, 2.2. stočarstvo/peradarstvo u kriterijima bodovanja za mikro, male i srednje korisnike.</p>	
106.	<p>Vežano za Uvjete prihvatljivosti korisnika u sklopu svih intervencija, Članak 7., rečenica „koji je registriran kao pravna osoba mora imati iskazanog najmanje jednog zaposlenika prema satima rada u godišnjem financijskom izvještaju poduzetnika za zadnje odobreno računovodstveno razdoblje.“ – Termin „zadnje odobreno računovodstveno razdoblje“ u slučaju primjerice intervencije 73.10., gdje se prijave otvaraju 22.01.2024., ukoliko GFI za 2023. nije predan i odobren (zakonski rok za predaju je 30.04.2024.) da li to onda podrazumijeva GFI za 2022. godinu ili je to onda interna bilanca na 31.12.2023., odn. 4 kvartal 2023.?</p>	<p>Korisnik u zahtjev za potporu učitava Godišnji financijski izvještaj (Obrazac GFI-POD) s potvrdom predaje FINI za zadnju odobrenu financijsku godinu, (ne kvartal).</p> <p>Agencija za plaćanja može u administrativnoj kontroli tražiti novi GFI s potvrdom predaje FINI.</p>
107.	<p>Podizanje novog vinograda - može li se saditi bilo koja sorta loze, ili isključivo sorte od kojih se ne pravi vino (stolne sorte)?</p>	<p>Prihvatljivo je ulaganje u podizanje novih vinograda, kako vinskih, tako i stolnih sorti, uz ispunjavanje svih ostalih uvjeta propisanih Pravilnikom i Natječajem.</p>
108.	<p>Vežano za Uvjete prihvatljivosti korisnika u sklopu intervencije 73.10., članak 17. Materijalni troškovi, stavak (4) Projekt nije prihvatljiv ako nakon administrativne kontrole zahtjeva za potporu/zahtjeva za promjenu/svih zahtjeva za isplatu (kumulativno) iznos prihvatljivih troškova iz</p>	<p>Stavke prihvatljivih troškova za koje nije navedeno ograničenje, mogu iznositi do 100% prihvatljivih troškova projekta.</p>

PITANJA I ODGOVORI

	<p>točaka b), f), i), n), o), p), r) i s), uključujući iznos prihvatljivih troškova za kupnju traktora i ratarskih kombajna iz točke h) stavka 2. ovoga članka iznosi više od 50 % ukupnog iznosa prihvatljivih troškova (bez općih troškova te troškova kupnje zemljišta i objekta). Znači li ovo da stavke prihvatljivih troškova koje nisu navedene u ovom stavku nemaju nikakvih ograničenja što se tiče ulaganja, tj. da mogu ići i do 100% prihvatljivih troškova projekta?</p>	
109.	<p>Molim vas da definirate što se podrazumijeva ekološkim proizvođačem. Ukoliko je prihvatljivo djelomično ekološko poslovanje molim vas da navedete koji postotak trenutne ukupne proizvodnje OPG-a, koji ima registriranu i ekološku proizvodnju, čini prihvatljivog korisnika za ulaganje u ekološku proizvodnju? Primjerice, je li korisnik prihvatljiv kao ekološki proizvođač ako od ukupno 20 ha proizvodnje samo se 1 ha odnosi na ekološku proizvodnju ili je korisnik isključivo prihvatljiv kao ekološki proizvođač ako mu je cjelokupna proizvodnja upisana kao ekološka proizvodnja?</p>	<p>Definicija ekološkog proizvođača za potrebe provedbe intervencija u sklopu Pravilnika definirana je točkom 44. članka 3. stavka 1. Pravilnika.</p>
110.	<p>Prilog 4. Pravilnika, kriterij 2. - Sektor ulaganja. Ukoliko se ulaže u voćarstvo koliki postotak ulaganja se mora odnositi na definirani sektor i hoće li biti definirani dodatni podkriteriji kao što su kriterij povećanja obima proizvodnje i sl.?</p>	<p>Ako se ulaganje odnosi na više različitih sektora, za kriterij odabira „Sektor ulaganja“ korisnik ostvaruje bodove za podkriterij s manjim brojem bodova. Da bi korisnik ostvario bodove za ulaganje u sektor voćarstva, svi troškovi se moraju odnositi na taj sektor. Dodatni podkriteriji poput povećanja obima proizvodnje, nisu propisani Pravilnikom.</p>

PITANJA I ODGOVORI

111.	<p>Je li prihvatljiv prijavitelj kojemu je član na OPG-u upisan u RPO po osnovi poljoprivrede, ali ne i nositeljica (nositeljica je zaposlena na drugom radnom mjestu)?</p>	<p>U postupku dodjele potpore korisnik koji je fizička osoba mora u trenutku podnošenja zahtjeva za potporu biti upisan u Registar poreznih obveznika po osnovi poljoprivrede najmanje godinu dana. Ako je korisnik OPG, fizička osoba koja mora ispunjavati uvjete dodjele potpore je njegov nositelj.</p>
112.	<p>Da li krumpir spada u povrće? Da li mladi krumpir spada u povrće? U pravilniku se navodi kod uvjeta prihvatljivosti korisnika u sklopu intervencije 73.10., u postupku dodjele potpore korisnik: a) mora dokazati ekonomsku veličinu poljoprivrednog gospodarstva veću od 10.000 eur so za projekte u sektoru voća (uključujući masline i vinovu lozu), povrća (uključujući krumpir i gljive) i cvijeća, izuzev proizvođačkih organizacija i zadruga a u kriterijima odabira (bodovanja) nije naglašeno uključivanje krumpira ni kod kriterija 2. sektor ulaganja ni u 3. postojeća proizvodnja pri čemu bi se u 2. sektor ulaganja izgubilo 10 bodova ako krumpir nije uključen u povrće već u „ostali sektori“ a u kriteriju 3. tri boda.</p>	<p>Za potrebe provedbe intervencije 73.10. krumpir se ubraja u povrće.</p>
113.	<p>Namjeravamo ulagati u rekonstrukciju krovništa farme, vrata na farmi, te ogradu oko farme, iz Priloga 1 natječaja, ne možemo zaključiti je li za navedena ulaganja potrebno izraditi Glavni projekt/Tehnološki projekt. Je li dovoljna samo tehnička specifikacija za vrata i ogradu?</p>	<p>U točki 1. Priloga 1 Natječaja jasno je propisano da Glavni projekt treba dostaviti za ulaganja za koja je sukladno važećem Zakonu o gradnji i/ili Pravilniku o jednostavnim i drugim građevinama i radovima potrebno izraditi Glavni projekt. Ako se rekonstrukcija može izvesti na temelju Pravilnika o jednostavnim i drugim građevinama i radovima bez glavnog projekta te su planirani zahvati u prostoru u skladu s Prostornim planom, potrebno je</p>

PITANJA I ODGOVORI

		<p>dostaviti Izjavu propisanu točkom 1. Priloga 1 Natječaja kojom se dokazuje da se ulaganje smije izvesti bez glavnog projekta.</p> <p>U točki 2. Priloga 1 Natječaja navedena su ulaganja za koja korisnik nije u obvezi dostaviti Tehnološki projekt što znači da u svim ostalim situacijama koje nisu pobrojane, korisnik mora dostaviti i Tehnološki projekt.</p>
114.	<p>Upit je u vezi točke 11. Priloga 1. Natječaja za provedbu intervencije 73.10. Potpora za ulaganje u primarnu poljoprivrednu proizvodnju (SP ZPP-73.10. – I). Naime, Korisnik je ishodio Mišljenje Upravnog odjela za prostorno uređenje, gradnju i zaštitu okoliša (temeljem predanog Glavnog projekta), u kojem je navedeno da se planirani zahvat, opremanje postojećeg objekta, ne smatra građenjem u smislu Zakona o gradnji te da za isto nije potrebno ishoditi građevinsku dozvolu i dodatno je navedeno da za planirani zahvat nije potrebno izraditi niti glavni projekt.</p> <p>Je li navedeno Mišljenje prihvatljiv dokument iz točke 11. Priloga 1 Natječaja (rješenje/akt/potvrda)?</p> <p>Dodatno, s obzirom na opisanu situaciju (GP i Izjava projektanta su dokumenti za koje nije moguća dopuna), učitava li se prilikom podnošenja ZZP, uz GP i Mišljenje i Izjava projektanta?</p>	<p>Ako je korisnik u posjedu dokumenta izdanog od strane upravnog tijela nadležnog za upravne poslove graditeljstva s poveznicom na Glavni projekt kojim se dokazuje da se za predmetno ulaganje ne izdaje građevinska dozvola (a u ovom slučaju niti glavni projekt), potrebno je navedeno učitati u sklopu zahtjeva za potporu.</p> <p>U slučaju da upravno tijelo nadležno za upravne poslove graditeljstva i prostornog uređenja izda dokument koji se poziva na predani Glavni projekt iz kojeg se nedvojbeno može zaključiti da se planirani trošak (zahvat) može izvesti na temelju Pravilnika o jednostavnim i drugim građevinama i radovima bez glavnog projekta te je planirani zahvat u prostoru u skladu s Prostornim planom, tada nije potrebno dostaviti Izjavu propisanu točkom 1. Priloga 1 Natječaja.</p>
115.	<p>Ukoliko je prijavitelj ušao u sustav PDV-a u siječnju 2024. godine (nakon objave Natječaja), smatra li se u navedenom</p>	<p>PDV nije prihvatljiv trošak u slučaju da je korisnik porezni obveznik upisan u Registar obveznika PDV-a te ima ili će ostvariti pravo na odbitak PDV-a ili ako će po osnovi ulaganja biti upisan u Registar obveznika PDV-a.</p>

PITANJA I ODGOVORI

	Natječaju da se korisnik nalazi u sustavu PDV-a, odnosno gleda li se ukupna vrijednost projektne prijave sa PDV-om ili ne?	
116.	Vežano uz iznos potpore, ukoliko korisnik posjeduje financijsku dokumentaciju samo za prethodnu 2023. godinu (ne posjeduje financijsku dokumentaciju za prethodne 3 godine), koji je najviši iznos potpore koji korisnik može zatražiti.	U navedenom slučaju korisnik može zatražiti iznos potpore u skladu s financijskom dokumentacijom (godišnjim prometom) za 2023. godinu. Ako je godišnji promet u 2023. godini manji od 100.000 eura, korisnik može ostvariti do 100.000 eura potpore, osim ako dostavi obvezujuće pismo namjere banke na cjelokupni iznos projekta.
117.	Mora li prijavitelj dostaviti obvezujuće pismo namjere banke ukoliko potražuje potporu manju od 100.000 eura, a iznos tražene potpore je veći od ostvarenog prometa u prethodnoj poslovnoj godini (korisnik posjeduje financijsku dokumentaciju samo za prethodnu godinu).	Korisnik ne mora dostaviti obvezujuće pismo namjere banke ako potražuje potporu manju od 100.000 eura.
118.	Pod prilogom 5 Pravila za provođenje postupka nabave putem elektroničkog oglasnika nabave Agencije za plaćanja za plaćanja za korisnike koji nisu obveznici javne nabave, stavak 3.4. Kriterij za odabir ponude dijeli se na 3.4.1. Najniža cijena i 3.4.2. Ekonomski najpovoljnija cijena. U tekstu nije navedeno jesu li to dva odvojena kriterija, odnosno ima li jedan veću "težinu" nad drugim i jesu li sredstva dijeljena između ta dva kriterija u nekom omjeru. Imaju li prednost podnositelji zahtjeva koji odaberu metodu ekonomski najpovoljnije cijene, s obzirom da je u izračunu uvršteno više od same cijene kao kriterija odabira. Isto tako kako se bodovi ostvareni u stavku 3.4. Kriterij	Poglavljem 3.4. Kriterij za odabir ponude, točka (2) propisano je da u postupku nabave kriteriji za odabir najbolje ponude za pojedini trošak mogu biti najniža cijena ili ekonomski najpovoljnija ponuda. Prilogom 5 propisano je da korisnik bira ili jedan ili drugi kriterij. Sve što je propisano u Prilogu 5 Pravilnika odnosi se isključivo na postupke nabave koji se provode putem EONA-e, a koje je korisnik obvezan provesti prije podnošenja zahtjeva za potporu sukladno stavku (11), članku 19. Pravilnika.

PITANJA I ODGOVORI

	za odabir ponude, odnose sa ostalim bodovima ostvarenim u tablicama pod priložima 1.,2.,3.,4.	
119.	<p>Temeljem izmjene Pravilnika (NN 7/2024 - 17.01.2024. godine), u Prilogu 2. Kriteriji odabira za intervenciju 73.10 Potpora za ulaganja u primarnu poljoprivrednu proizvodnju - mikro, mali i srednji korisnici, Dodatna pojašnjenja kriterija odabira br. 2 "Sektor ulaganja" navodi se:</p> <p>Ako se ulaganje odnosi na više različitih sektora, korisnik ostvaruje bodove za sektor s manjim brojem bodova.</p> <p>Ako se ulaganje odnosi isključivo na kupnju poljoprivredne mehanizacije, korisnik ostvaruje bodove za podtočku 2.3. ovoga kriterija odabira.</p> <p>Molimo potvrdu ili ispravak tumačenja:</p> <p>U slučaju da korisnik ulaže u sektor povrćarstva i stočarstva, te je u sklopu projekta predviđena i nabava mehanizacije za povrćarstvo, korisnik ostvaruje bodove za sektor s manjim brojem bodova, a to je u ovom slučaju stočarstvo?</p>	<p>U slučaju da korisnik ulaže u sektor povrćarstva i stočarstva te je u sklopu projekta predviđena i nabava mehanizacije za povrćarstvo, korisnik ostvaruje bodove za sektor s manjim brojem bodova, a to je u ovom slučaju stočarstvo.</p>
120.	<p>Molim Vas za nekoliko pojašnjenja vezano uz popunjavanje obrasca Tehnološkog elaborata. U istom je predviđeno upisivanje svih k.č. na kojima se provodi zahvat, te je za svaku česticu potrebno upisati njenu površinu, površinu nasada u ha i manipulativnu površinu u ha.</p>	<p>U obrascu Tehnološkog elaborata, a gdje je potrebno upisati površinu nasada u ha, navedeno se odnosi na ukupnu površinu nasada, a ne na površinu pojedine k.č.</p> <p>Analogno tome, i manipulativna površina se upisuje u odnosu na ukupnu površinu nasada, a ne na površinu pojedine k.č.</p> <p>Međutim, broj trsova po pojedinoj k.č. je potrebno upisati.</p>

PITANJA I ODGOVORI

<p>Nadalje je za svaku potrebno upisati i sortu te podlogu.</p> <p>S obzirom da se većina nasada proteže kroz nekoliko k.č. od čega kroz neke u cijelosti, a kroz neke djelomično, upisivanje traženih podataka na ovaj način baš i nije moguće.</p> <p>Naime, manipulativna površina događa se na jednom dijelu parcele, ne na svima, pa bi kod izračuna maksimalno 15% manipulativnih površina u odnosu na cijeli zahvat, trebalo promatrati skupno, ne pojedinačno po česticama.</p> <p>Slična je situacija i sa sortama/podlogama. Naime, ovisno o obliku čestice, kroz neke se u jednom dijelu protežu npr. 4 reda vinove loze, a u drugom dijelu npr. 7.</p> <p>U vinogradima kod kojih se planira sadnja više sorti, planira se isto u postotku svake pojedine u odnosu na ukupnu površinu, odnosno dužinu redova. Teško je zato, gotovo nemoguće, precizno odrediti broj trsova i to još svake pojedine sorte po svakoj katastarskoj čestici. Ista je situacija i kod podizanja novih trajnih nasada, u kojima se sadi više od jedne voćne vrste.</p> <p>Kod restrukturiranja višegodišnji nasada je stvar jednostavnija, jer se radi već o formiranoj ARKOD parceli, pa se podaci upisuju u odnosu na istu, ne u odnosu na svaku pojedinačnu k.č. od kojih je ARKOD parcela sastavljena.</p>	
---	--

PITANJA I ODGOVORI

	<p>Mislim kako bi prihvatljivije rješenje bilo da se izračuni i manipulativnih površina i površina pod pojedinom sortom rade u odnosu na ukupnu površinu, ne ovako po katastarskim česticama.</p> <p>U konačnici smatram da je u Tehnološkom projektu bitno imati podatak o gustoći sklopa i očekivanom broju sadnica, kako bi se na temelju tog podatka odobravale i količine potrebnog sadnog materijala, prihvatljivi iznos površine koja se obrađuje i dr.</p>																																	
121.	<p>Koje su karakteristike koje mreža za zaštitu voćnjaka od tuče mora imati kako bi se mogla svrstati u troškove koji doprinose klimi i okolišu kao stavka fotoselektivne mreže?</p>	<p>Mreže koje utječu na kvalitetu i kvantitetu svjetla koje upijaju biljke pod mrežama mogu se smatrati fotoselektivnim mrežama. Uobičajene crne mreže smanjuju količinu svjetla koja dopire do biljaka (u odnosu na nepokrivene biljke), ali ne utječu na spektralni sastav svjetla niti na raspršenost odnosno difuziju svjetla. Općenito se može smatrati kako boja mreže ima sljedeći utjecaj na modifikaciju svjetla:</p> <table border="1" data-bbox="936 895 1854 1326"> <thead> <tr> <th>Boja mreže</th> <th>Apsorpcija svjetla</th> <th>Propuštanje svjetla</th> <th>Raspršivanje svjetla</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>Plava</td> <td>UV + Y + R + FR</td> <td>B + G</td> <td>++</td> </tr> <tr> <td>Crvena</td> <td>UV + B + G</td> <td>R + FR</td> <td>++</td> </tr> <tr> <td>Žuta</td> <td>UV + B</td> <td>G + Y + R + FR</td> <td>++</td> </tr> <tr> <td>Bijela</td> <td>UV</td> <td>B + G + Y + R + FR</td> <td>++</td> </tr> <tr> <td>Boja bisera</td> <td>UV</td> <td>B + G + Y + R + FR</td> <td>+++</td> </tr> <tr> <td>Siva</td> <td>Sve (+IR)</td> <td>Nema</td> <td>+</td> </tr> <tr> <td>Crna</td> <td>Sve</td> <td></td> <td>0</td> </tr> </tbody> </table>	Boja mreže	Apsorpcija svjetla	Propuštanje svjetla	Raspršivanje svjetla	Plava	UV + Y + R + FR	B + G	++	Crvena	UV + B + G	R + FR	++	Žuta	UV + B	G + Y + R + FR	++	Bijela	UV	B + G + Y + R + FR	++	Boja bisera	UV	B + G + Y + R + FR	+++	Siva	Sve (+IR)	Nema	+	Crna	Sve		0
Boja mreže	Apsorpcija svjetla	Propuštanje svjetla	Raspršivanje svjetla																															
Plava	UV + Y + R + FR	B + G	++																															
Crvena	UV + B + G	R + FR	++																															
Žuta	UV + B	G + Y + R + FR	++																															
Bijela	UV	B + G + Y + R + FR	++																															
Boja bisera	UV	B + G + Y + R + FR	+++																															
Siva	Sve (+IR)	Nema	+																															
Crna	Sve		0																															

PITANJA I ODGOVORI

		Mreže za koje se iz tehničkih karakteristika može utvrditi da imaju utjecaja na propuštanje određene vrste svjetla i/ili na raspršivanje svjetla mogu se svrstati u fotoselektivne.
122.	U slučaju ulaganja u cvjećarstvo ostvaruje li korisnik bodove za sektor voća i povrća (30 bodova)?	U slučaju ulaganja u sektor cvijeća, korisnik ostvaruje bodove za ostale sektore (20 bodova) u sklopu kriterija odabira „Sektor ulaganja“.
123.	Mogu li se ostvariti bodovi za kriterij 6. Doprinos ulaganja digitalizaciji proizvodnje za kupnju električnog traktora?	Za kupnju električnog traktora nije moguće ostvariti bodove u sklopu kriterija odabira „Doprinos ulaganja digitalizaciji proizvodnje“.
124.	Mogu li se ostvariti bodovi za sustave kvalitete poljoprivrednih proizvoda (ZOI za vino) u slučaju ulaganja u rekonstrukciju nadstrešnice (spremišta) za skladištenje opreme i strojeva za vinogradarstvo?	U navedenom slučaju korisnik može ostvariti bodove u sklopu kriterija odabira ako sudjeluje u sustavima kvalitete za vino i za isto posjeduje odgovarajuće dokaze.
125.	U natječajnoj dokumentaciji navodi se da je za ulaganje u OIE potrebno ishoditi Energetsko odobrenje za izgradnju proizvodnog postrojenja. Ako korisnik prijavljuje izgradnju spremišta za poljoprivredne proizvode koja će imati instaliranu sunčanu elektranu na krovu, je li u obavezi ishoditi spomenutu Energetsku suglasnost?	<p>Energetsko odobrenje potrebno je ishoditi za izgradnju novog proizvodnog postrojenja ili postrojenja za skladištenje energije, osim u slučaju jednostavnih građevina određenih propisima o prostornom uređenju i gradnji. Sustav fotonaponskih modula na krovu postojeće građevine se prema Pravilniku o jednostavnim i drugim građevinama i radovima (NN 112/17, 34/18, 36/19, 98/19, 31/20, 74/22, 155/23) određuje kao jednostavna građevina te u tom slučaju nije potrebno ishođenje Energetskog odobrenja.</p> <p>Ovim putem napominjemo da je stavkom 3., člankom 17. Pravilnika propisano da u okviru intervencije 73.10. ulaganje u obnovljive izvore energije nije prihvatljivo kao samostalno ulaganje nego isključivo u sklopu građenja (izgradnje) novih objekata za proizvodnju i/ili povećanja postojećih proizvodnih kapaciteta rekonstrukcijom objekata. Izgradnja spremišta za poljoprivredne proizvode ne predstavlja ulaganje u objekte za proizvodnju i/ili povećanje postojećih proizvodnih kapaciteta rekonstrukcijom objekata.</p>
126.	Korisnik je stočar koji posjeduje mliječne krave te će dobiti od otkupljivača mlijeka certifikat kojim dokazuje kriterij sustav	U navedenom slučaju korisnik ne može ostvariti bodove u sklopu kriterija odabira za sudjelovanje u sustavu kvalitete „Dokazana kvaliteta“ u skladu s dodatnim pojašnjenjem, korisnici proizvođači ili subjekti u lancu proizvodnje

PITANJA I ODGOVORI

	<p>kvalitete poljoprivrednih proizvoda. Može li si korisnik kod prijave projekta dodijeliti bodove za kriterij 4. Sustav kvalitete poljoprivrednih proizvoda (Dokazana kvaliteta) ako ulaže samo u mehanizaciju koja mu je potrebna za proizvodnju hrane kojom vrši ishranu mliječnih krava?</p>	<p>proizvoda s oznakom mogu ostvariti bodove po ovom kriteriju isključivo ako je ulaganje povezano s proizvodnjom proizvoda za koji je korisnik uključen u sustav kvalitete. Ulaganje u mehanizaciju za proizvodnju hrane za mliječne krave spada u sektor ratarstva pri čemu ulaganje nije povezano s proizvodnjom proizvoda za koji je korisnik uključen u sustav kvalitete.</p>
127.	<p>Da li heder za kombajn ulazi u 50 % ulaganju s kombajnom ili se smatra priključkom/poljoprivrednom mehanizacijom iz točke h, članka 17. Pravilnik o provedbi intervencija za potporu ulaganjima u primarnu poljoprivrednu proizvodnju i preradu poljoprivrednih proizvoda iz Strateškog plana Zajedničke poljoprivredne politike Republike Hrvatske 2023. - 2027.</p>	<p>Heder za kombajn ulazi u trošak kombajna, odnosno može iznositi do 50 % ukupnog iznosa prihvatljivih troškova (bez općih troškova te troškova kupnje zemljišta i objekta).</p>
128.	<p>Ako se ulaganje odnosi samo na kupnju poljoprivredne mehanizacije, na koji način korisnik ostvaruje bodove za kriterij odabira Indeks razvijenosti JLS-a (prema mjestu ulaganja)?</p>	<p>U navedenom slučaju korisnik ostvaruje bodove prema sjedištu poljoprivrednog gospodarstva.</p>